
Ata da 15ª Sessão Ordinária no 1º 

Período do 28º Ano Legislativo da 

Câmara Municipal de Guapimirim, 

realizada no dia 10 de junho de 2020. 

Às dezenove horas e vinte e um minutos do dia dez de junho de dois mil e 

vinte, sob a presidência do Vereador Halter Pitter dos Santos da Silva, 

realizou-se a Décima Quinta Sessão Ordinária no Primeiro Período do 

Vigésimo Oitavo Ano Legislativo da Câmara Municipal de Guapimirim. 

Dando início à reunião, o senhor Presidente pediu à Segunda Secretária 

que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, verificando-se a ausência de 

André de Azeredo Dias e Rosalvo de Vasconcellos Domingos. Em 

seguida, colocou em discussão e votação a ata da sessão anterior, que, não 

havendo quem quisesse fazer uso da palavra, foi aprovada por 

unanimidade. A seguir, pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura 

dos documentos constantes do Expediente, a saber: INDICAÇÕES: n.os 

301, 302 e 303/20, de autoria do ver. Halter Pitter dos Santos da Silva; 

n.os 304, 305 e 306/20, de autoria do ver. Alex Rodrigues Gonçalves; n.os 

307 e 308/20, de autoria do ver. Paulo César da Rocha; n.os 309, 310 e 

311/20, de autoria do ver. André de Azeredo Dias; n.os 312, 313 e 314/20, 

de autoria da ver. Alessandra Lopes de Souza; n.os 315, 316 e 317/20, de 

autoria do ver. Fabrício Aragão da Silva; n.os 318 e 319/20, de autoria do 

ver. Rosalvo de Vasconcellos Domingos; n.o 320, 321 e 322/20, de 

autoria do ver. Cláudio Vicente Vilar; n.os 323, 324, 325/20, de autoria 

do ver. Franklin Adriano Pereira. Após a leitura, o Sr. Presidente 

passou a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra, o ver. Alex 

Rodrigues Gonçalves (Leleco) discorreu sobre as ações do governo 

municipal de Guapimirim no combate à covid-19, bem como sobre a 

necessidade urgente de construção de uma rodoviária no município. Com a 

palavra, o ver. Paulo César da Rocha (César do Modelo) criticou os 

cortes salariais sofridos por servidores municipais sob a alegação de queda 

na arrecadação do Município. Após, disse que averiguaria a informação 

recebida de munícipes de que estavam evitando fazer testes de covid-19 no 

Centro de Triagem e de que estavam emitindo laudos positivos para a 

doença sem fazer esses testes. O edil denunciou, ainda, que, apesar do 

Hospital ter um CTI preparado para tratar paciente da covid-19, os 

infectados estavam espalhados por toda a unidade de saúde, e pediu que 

um grupo de vereadores fosse até lá para fiscalizar o funcionamento da 

mesma. Por fim, voltou a criticar o Prefeito Zelito Tringuelê pelos cortes 

nos pagamentos de servidores públicos, principalmente por saber que o 

mesmo, assim como os funcionários fantasmas, segundo o vereador, não 

passaria por isso. Com a palavra, o Sr. Presidente explicou o protocolo do 

Centro de Triagem para a realização de testes de covid-19, e afirmou ter 

constatado presencialmente que a unidade estava funcionando 

perfeitamente. Quanto aos leitos de CTI, disse que pediria a Comissão 

Permante de Saúde desta Casa que fiscalizasse a unidade. Com a palavra, o 

ver. Franklin Adriano Pereira afirmou que o Hospital Municipal de 

Guapimirim era de pequeno porte, e que, por isso, a regulação era 

necessária. Disse, ainda, ter visto pessoas sem nenhum sintoma de covid-

19 querendo fazer o teste rápido, quando deveria ir àquela unidade 



somente quem tivesse sintomas da doença. O edil pregou a união de todos 

para salvar vidas. Com a palavra, o Sr. Presidente respondeu o comentário 

feito pelo Sr. Paulo Micena na “live” do Facebook com relação à 

dificuldade de locomoção dos trabalhadores locais devido à falta de 

transporte público. O edil reconheceu a dificuldade, mas ressaltou que não 

era de competência desta Casa tratar do transporte intermunicipal, mas, 

sim, do Governo Estadual e da ALERJ, que até tentaram flexibilizar as 

medidas restritivas, porém foram barrados pelo Judiciário. Com a palavra, 

a ver. Alessandra Lopes de Souza colocou-se à disposição para realizar 

uma visita ao Hospital Municipal com o ver. César do Modelo. Com a 

palavra, o Sr. Presidente informou que, segundo a Sr. Flaviane, que 

acompanhava a sessão pelo Facebook, o responsável pelo CTI era o Dr. 

Estevan, a quem a Comissão de Saúde poderia procurar. Com a palavra, o 

ver. Cláudio Vicente Vilar (Magal) concordou com ver. Leleco quanto à 

construção de uma rodoviária, bem como com o ver. César em relação à 

fiscalização do CTI, colocando-se à diposição para ir até aquela unidade de 

saúde junto ao vereador. Quanto aos testes rápidos de covid-19 feitos no 

Cento de Triagem, ratificou que os mesmos eram realizados apenas a partir 

do oitavo dia de sintomas da doença. Em aparte, o ver. César do Modelo 

não estar questionando a conduta do médico ou de qualquer funcionário do 

Hospital, e fez elogios ao diretor-médico daquela unidade, Dr. Fábio. Com 

a palavra, o Sr. Presidente discorreu sobre alguns comentários feitos por 

expectadores da sessão e parabenizou a Secretaria de Segurança de 

Guapimirim, na pessoa do Secretário Leonardo, pela aquisição de uma 

corretinha para apreensão de animais de grande porte. Concluído o 

Expediente, deu-se início à ORDEM DO DIA. Em pauta, Projeto de Lei 

nº 1470/20, de autoria da Mesa Diretora, que  redefine a estrutura 

administrativa e organizacional da Câmara Municipal de Guapimirim e 

dá outras providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, 

o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em primeira discussão. 

Nada mais havendo a ser tratado, o Sr. Presidente encerrou a sessão 

quando eram dezenove horas e cinquenta e sete minutos. Nada mais tendo 

a registrar, eu, Cláudio Vicente Vilar, ________________, Primeiro 

Secretário, mandei lavrar a presente Ata que, depois de lida, discutida e 

aprovada, vai assinada por mim e pelos demais Vereadores. 

 


